

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белякова Юрия Владимировича «Хирургическое лечение инфекционно-воспалительных заболеваний позвоночника с использованием метода терапии отрицательным давлением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.01.18 — нейрохирургия.

На сегодняшний день инфекционно-воспалительные заболевания позвоночника сохраняют свою актуальность. Совершенствование методов диагностики позволяет уже на ранних стадиях заподозрить патологический процесс и начать этиотропную терапию. Однако при случаях, требующих оперативного вмешательства, необходимы новые методы санации гнойных очагов, позволяющие улучшить результаты хирургического лечения и обеспечить условия для ранней реабилитации пациентов. Поиск нового метода санации гнойных очагов при инфекционно-воспалительных заболеваниях позвоночника и делает работу Белякова Ю.В. актуальной.

Цель исследования, поставленная соискателем, вытекает из актуальности проблемы – улучшить результаты хирургического лечения пациентов с инфекционно-воспалительными заболеваниями позвоночника путем применения метода терапии отрицательным давлением для дренирования ран.

Автором проведено исследование типа «случай-контроль», в которое включены 108 пациентов с инфекционно-воспалительными заболеваниями позвоночника. Пациенты были разделены на 2 группы в соответствии с выбранным способом дренирования гнойного очага.

Методы исследования современны, соответствуют поставленным целям и задачам. Полученные данные статистически обработаны и проанализированы, поэтому формулировку основных положений, выносимых на защиту, можно считать вполне обоснованной.

Научная новизна исследования заключается в разработке и внедрении в практику технологии дренирования и санации очагов инфекции при гноево-воспалительных заболеваниях позвоночника с использованием системы терапии

ран отрицательным давлением. Выявлены показания и противопоказания к лечению гнойно-воспалительных заболеваний позвоночника с применением системы терапии ран отрицательным давлением, проведена оценка полученных результатов.

Практическая значимость результатов исследования заключается в возможности совершенствования системы лечебных мероприятий при инфекционно-воспалительных заболеваниях позвоночника, за счет применения новой технологии – установки системы терапии ран отрицательным давлением.

Основные результаты исследования опубликованы в виде научных статей. Всего 11 научных работ, в том числе 5 – в рецензируемых журналах, рекомендованных Перечнем Высшей аттестационной комиссии РФ и 4 в сборниках материалов профильных конференций и конгрессов.

Выводы соответствуют поставленным задачам и закономерно вытекают из содержания работы.

Автореферат написан лаконичным языком, дает ясное представление о результатах работы. Его оформление соответствует общепринятым стандартам.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, автореферат диссертационной работы Белякова Юрия Владимировича «Хирургическое лечение инфекционно-воспалительных заболеваний позвоночника с использованием метода терапии отрицательным давлением» полностью отражает основные результаты подготовленной научно-квалификационной работы, представлен в традиционном стиле, состоит из описания целей, задач, материалов, методов и результатов исследования. Диссертация Белякова Ю.В., выполненная под руководством д.м.н., проф. Мануковского В.А., является законченным исследованием, в котором решена актуальная научная проблема – улучшение результатов хирургического лечения пациентов с инфекционно-воспалительными заболеваниями позвоночника, имеющая существенное значение для нейрохирургии.

Диссертация соответствует требованиям, установленным в пункте 9

Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.18 — нейрохирургия.

Профессор кафедры нейрохирургии  
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия  
имени С.М. Кирова» Министерства обороны  
Российской Федерации  
доктор медицинских наук профессор

 Гайворонский Алексей Иванович

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации  
Адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д.6, лит. «В»;  
Телефон: +7(812)329-71-73; +7(812)292-33-45;  
эл. адрес: vmeda-na@mil.ru

Подпись доктора медицинских наук профессора Гайворонского А.И. заверяю:

